



Balatonszemesi Közös Önkormányzati Hivatal
Jegyzője

8636 Balatonszemes, Bajcsy-Zs. u. 23.

Tel: 84 / 560 – 903

Hivatali kapu neve: SKFIT

KRID: 407039390



ELŐTERJESZTÉS

Készült: Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testületének **2025. április 16-án** tartandó **rendkívüli nyilvános** ülésére.

Tárgy: Beszámoló Balatonszemes Község Önkormányzatának 2024. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

Előterjesztő: Dr. Glöckler Ferenc jegyző

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96.§ (6) bekezdésében foglaltak szerint a települési önkormányzatnak minden év május 31-éig átfogó értékelést kell készíteni a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról. Az értékelést – a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a vármegyei gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat felé. Az önkormányzat hatvan napon belül meg kell vizsgálja a gyámhatóság javaslatait, és az állásfoglalásáról, intézkedésről tájékoztatnia kell a gyámhatóságot.

Az előterjesztés mellékletét képező értékelés A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997.(IX.10.) Kormányrendelet 10. számú mellékletében meghatározott tartalmi követelményeknek megfelelően készült.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a mellékelt gyermekjóléti és gyermekvédelmi beszámoló megtárgyalására és elfogadására!

Határozati javaslat:

Balatonszemes Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a Balatonszemesen 2024. évben végzett gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról készült átfogó értékelést tartalmazó beszámolót, és azt elfogadja.

A Képviselő-testület felkéri Dr. Glöckler Ferenc jegyzőt, hogy a beszámolót a Somogy Vármegyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály Szociális és Gyámügyi Osztálya részére 2025. május 31. határidőig hivatali kapun keresztül küldje meg.

Határidő: 2025. április 30.

Felelős: Dr. Glöckler Ferenc jegyző

Balatonszemes, 2025. április 07.

Dr. Glöckler Ferenc
jegyző

Az előterjesztést készítette

Fonainé Skerlecz Zsuzsanna sk.
szociális és gyermekvédelmi ügyintéző

BESZÁMOLÓ

BALATONSZEMES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK 2024. ÉVI GYERMEKJÓLÉTI ÉS GYERMEKVÉDELMI FELADATAINAK ELLÁTÁSÁRÓL

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96.§ (6) bekezdésében foglaltak szerint a települési önkormányzatnak minden év május 31-éig átfogó értékelést kell készíteni a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról. Az értékelést - a képviselő-testület általi megtárgyalást követően – meg kell küldeni a vármegyei gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat felé. Az önkormányzat hatvan napon belül meg kell vizsgálja a gyámhatóság javaslatait, és az állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatnia kell a gyámhatóságot.

Jelen értékelés A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997.(IX.10.) Kormányrendelet 10. számú mellékletében meghatározott tartalmi követelményeknek megfelelően készült.

I.) Balatonszemes település demográfiai mutatói

Balatonszemes település lakosságszáma 2024. január 1-én: 1800 fő volt statisztikai adatok alapján, melyből 255 fő volt kiskorú.

Korcsoport szerinti megoszlása a kiskorúaknak:

0-2 évesek száma: 25 fő

3-5 évesek száma: 50 fő,

6-13 évesek száma: 91 fő,

14-18 évesek száma: 89 fő.

II.) Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli, természetbeni ellátások biztosítása

1.) Rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) alapján a gyámhatóság megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát.

Balatonszemesen 2024. évben rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben 5 kiskorú gyermek részesült (ebből 1 bölcsődés, 2 óvodás, 2 általános iskolás). A kedvezményben érintett családok száma 2, ebből egyedülálló szülő 1.

Elutasított kérelem 1 esetben volt.

(Jogosultság esetén, a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény 1 év időtartamra kerül megállapításra, majd újra kell kérelmezni. A gyermekeit egyedül nevelő szülő munkaviszonyt létesített, ezáltal a jövedelmi helyzetében változás történt, a jogszabályi jövedelemhatárt meghaladta a gondozó család egy főre jutó jövedelme, ezért kérelmüket el kellett utasítani.)

2024.12.31-én a nyilvántartott, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermekek száma 3 fő, életkor szerinti bontásban:

0-2 éves: 0 fő,

3-5 éves: 1 fő,

6-13 éves: 1 fő,

14-17 éves: 1 fő,
18 évesnél idősebb: 0 fő.

A kedvezményhez kapcsolódó kiegészítő pénzbeli ellátás megállapítására nem került sor.

A Gyvt. alapján a gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések közül a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzet fennállásának megállapítása jegyzői hatáskörbe tartozik.

2024-es évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők közül mind az 5 fő hátrányos helyzetű volt.

A hátrányos helyzetűek száma 2024.12.31-én: 3 fő, ebből 1 fő óvodás, 2 fő általános iskolás. A hátrányos helyzet oka mind a 3 gyermeknél a szülő alacsony iskolai végzettsége. A családok száma, amelyekben a HH gyermekek élnek 1.

2024. év folyamán halmozottan hátrányos helyzetű gyermek nem volt.

2.) Önkormányzati támogatásban részesült gyermekes családok

A Gyvt. 18. § (2) bekezdése alapján a települési önkormányzat képviselő-testülete a rendeletében meghatározott módon és feltételek szerint a gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára tekintettel pénzbeli támogatást állapíthat meg.

2024. évben gyermekes családot érintő települési támogatási kérelem nem volt.

Szociális célú tűzifára összesen 29 db kérelem érkezett, melyből 25 felelt meg a jogosultsági feltételeknek. A kérelmezők közt csak 1 volt gyermeket nevelő család. Ők a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményük és hátrányos helyzetük alapján a maximálisan adható 5 erdei m³ **szociális célú tűzifa támogatásban** részesültek.

Egy másik gyermekes család részére - akik a szociális tűzifára nem voltak jogosultak-, a kérelmük alapján Balatonszemes Község Önkormányzatának Polgármestere 2 m² tűzifa támogatás biztosításáról döntött.

3.) Bölcsődés korú gyermekek támogatása

Az önkormányzat a családok támogatásáról szóló rendelete alapján a Balatonszemes településen lakóhellyel rendelkező és életvitelszerűen a településen élő családot, a 0-3 éves gyermeke jogán – kérelemre - 8.000,-Ft/hó összegű pénzbeli támogatásban részesíti. Nem jár a támogatás, ha a gyermek bentlakásos vagy napközbeni ellátást biztosító intézményi ellátásban részesül.

A 2024-es évben 18 család részesült ebben a támogatásban 20 gyermek jogosultsága alapján, összesen 1.288.000,-Ft értékben.

4.) Óvodás korúak támogatása

A családok támogatásáról szóló rendelet alapján óvodakezdési támogatás abban az esetben adható, ha a gyermek az adott nevelési évben az óvodai nyilvántartásban szerepel. 2024 évben a támogatás összege gyermekenként 6.000,-Ft.

2024. évben 39 fő óvodás gyermek után 234.000,-Ft került kifizetésre.

5.)Iskolások tanévkezdési támogatása

Szintén a családtámogatási rendelet alapján az önkormányzat az általános iskolás, a nappali munkarend szerinti középfokú és felsőfokú tanulmányokat folytató diákok jogán a 2024/2025. tanév kezdéséhez pénzbeli támogatást nyújtott. A támogatás összege: 9.000,-Ft/tanuló. 2024. évben 137 fő tanuló után 1.233.000,-Ft került kifizetésre.

6.)A Hátrányos Helyzetű Tanulók Arany János Tehetséggondozó Programjának

keretében az Önkormányzat 1 fő középiskolai tanulmányokat folytató diák részére a programban való részvétele idejére 5.000,-Ft/hó/fő (tanévenként 10 hónapra) ösztöndíjtámogatást nyújtott, melynek összértéke 2024-ben 25.000,-Ft volt. (A támogatott tanuló 2024 júniusban eredményesen befejezte a középiskolai tanulmányait.)

7.)Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat

A Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázat 2024. évi fordulójában az érvényes pályázatot benyújtó valamennyi, számszerint 8 fő felsőfokú tanulmányokat folytató balatonszemesi fiatalnak 10 hónap időtartamra havi 5.000,-Ft/hó/fő ösztöndíj támogatás lett megítélve, melynek összértéke 400.000,-Ft.

III.) Gyermekétkeztetés megoldásának módjai, kedvezményben részesülőkre vonatkozó statisztikai adatok

Az önkormányzat az intézményi gyermekétkeztetési feladatokat a Balatonszemes-Balatonöszöd-Somogytúr Intézményfenntartó Társulás által fenntartott és működtetett Balatonszemesi Nyitnikék Óvoda és Mini Bölcsődében, továbbá a tankerületi központ által fenntartott Balatonszemesi Reich Károly Általános Iskolában a jogszabályi előírások szerint biztosítja.

2022. szeptember 01. napjától az önkormányzat a vasvári székhelyű, ATROPLUSZ Közétkeztetési és Szolgáltató Kft-től vásárolja az ételt, amit a vállalkozó által helyben működtetett melegítő és tálalókonyhán adagolnak ki az ellátottak részére.

A mini bölcsődébe járó gyermekek összlétszáma: 7 fő.

Közülük az ingyenes étkeztetésben részesülők száma 4 fő, ebből balatonszemesi 3 gyermek.

Az óvodába járó gyermekek összlétszáma: 68 fő

Közülük az ingyenes étkeztetésben részesülők száma 44 fő, ebből balatonszemesi 22 gyermek.

Az általános iskola tanulóinak összlétszáma: 190 fő.

Az általános iskolában kedvezményes étkeztetésben részesülők statisztikai adatai:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény alapján ingyenesen étkeznek: 3 gyermek, közülük balatonszemesi 1 fő
- nagycsaládosként 50 %-os kedvezményben részesül: 45 gyermek, ebből 17 fő szemesi
- tartós betegsége vagy fogyatékossága miatt 50 %-os kedvezményben részesül: 7 gyermek, ebből 1 fő szemesi.

Szünidei gyermekétkeztetés:

A hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetűként nyilvántartott gyermekek szülei/törvényes képviselői az ingyenes szünidei gyermekétkeztetés lehetőségéről a jogszabálynak megfelelően tájékoztatva és az igénylésről nyilatkoztatva lettek.

Az igénylések alapján a tavaszi szünetben 2, a nyári szünetben 3, az őszi szünetben 2, a téli szünetben pedig 5 hátrányos helyzetű gyermek részére biztosítottuk az ingyenes szünidei gyermekétkeztetést.

Ezen kívül a nyári szünetben 10 balatonszemesei gyermek vette igénybe az általános iskolában a nyári napközit, ők rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben NEM részesülőként, térítési díjat fizettek az étkeztetésért.

IV.) Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása

a.) Gyermekjóléti szolgáltatás

Balatonszemes Község Önkormányzata a gyermekjóléti szolgáltatás Gyvt. 39.- 40. §-ában nevesített feladatait társulási szerződés alapján - a Balatonföldvári Többcélú Kistérségi Társulás keretében működtetett - Balatonföldvári Kistérség Szociális- és Gyermekjóléti Szolgálatával által biztosítja (székhelye: 8624 Balatonszárszó, Fő utca 48.)

A település lakossága részére a siófoki járásszékhelyen működő család-és gyermekjóléti központ - Gyvt.40/A. § (2) bekezdésben nevesített - szolgáltatásai a Balatonföldvári Kistérség Szociális- és Gyermekjóléti Szolgálatán keresztül érhetők el.

A Balatonföldvári Kistérség Szociális és Gyermekjóléti Szolgálatához a 2024-es év folyamán balatonszemesei kiskorúra vonatkozóan 2 jelzés érkezett: 1 a rendőrségtől, 1 pedig egy családsegítő szolgálattól. Ezen jelzések és az előző évről áthúzódó esetek alapján a 2024-es évben Balatonszemesen 4 család 6 gyermeke volt gondozva gyermekvédelmi alapellátásban. Védelembe vétel melletti gondozás nem volt. Családjából kiemelt gyermek nincs a település vonatkozásában, így a családba való visszakerülés érdekében történő szülői gondozásra sem volt szükség.

A kezelt problémák jellemzően az alábbiak voltak:

- életviteli
- családi-kapcsolati konfliktus
- gyermeknevelési problémák
- iskolai magatartási és teljesítményzavar(fogyatékoság)
- gyermekintézménybe való beilleszkedési nehézség.

Családon belüli bántalmazás nem történt.

Bűncselekményt, szabálysértést elkövető gyermek vagy fiatal nem volt a településen.

Válsághelyzetben levő várandós anya nem volt.

Pártfogó felügyelet alatt álló fiatalok sem voltak.

A család-és gyermekjóléti központ által ingyenesen igénybe vehető pszichológusi és jogi tanácsadást balatonszemesei gyermek részére nem igényelték.

b.) Gyermek napközbeni ellátása

Az önkormányzat a bölcsődei ellátást 2018. decemberétől biztosítja **mini bölcsőde formájában**. A bölcsőde az óvoda intézményével összevontan működik, önálló szakmai egységként.

Fenntartója: Balatonszemes–Balatonőszöd-Somogytúr Óvoda és Mini Bölcsőde Intézményfenntartó Társulása.

c.) Gyermek átmeneti gondozása

A gyermekek átmeneti gondozása befogadó szülőknél, helyettes szülőnél, gyermekek átmeneti otthonában és családok átmeneti otthonában történhet.

Az önkormányzat a gyermekek átmeneti gondozását – a felmerülő igény és szükségesség esetén – az ellátáshoz való hozzájutás segítségével, az ellátás közvetítésével, a Balatonföldvári Kistérség Szociális és- Gyermekjóléti Szolgálatával együttműködve valósítja meg.

Erre a 2024-es évben nem volt szükség.

V.) A felügyeleti szervek ellenőrzései

2024-es év folyamán felügyeleti szerv gyámhatósági és gyermekvédelmi területtel kapcsolatos szakmai ellenőrzést nem folytatott sem Balatonszemes Község Önkormányzatánál, sem a Balatonföldvári Kistérség Szociális és Gyermekjóléti Szolgálatánál.

Balatonszemes, 2025. április 04.

A beszámolót készítette:
Fonainé Skerlecz Zsuzsanna sk.
szociális és gyermekvédelmi ügyintéző

Jóváhagyta: Dr. Glöckler Ferenc
jegyző